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Q1. Quels sont les actions, les noms des programmes qui vous viennent à l’esprit si l’on vous parle de progrès apportés par l’Union européenne ? En premier ? Et encore ?
Base : ensemble des répondants – question ouverte

De manière spontanée, Erasmus est le programme le plus emblématique des progrès apportés par 
l’Union européenne … 

Erasmus+

9%
8% en premier

Seules les thématiques étant citées à plus de 3% sont affichées

La PAC

6%
4% en premier

Écologie/
Énergies 

renouvelable

6%
4% en premier

L’Euro

5%
4% en premier

Climat 
développement 

durable

4%
3% en premier

Schengen

4%
2% en premier

Santé (Vaccin 
Covid)

4%
2% en premier

Economie, 
budget 

3%
1% en premier

Monnaie 
unique, BCE

3%
2% en premier

43% des Français interrogés ont mentionné au moins une action ou un programme

27% n’ont rien répondu, n’ont cité aucun programme ou action 
30% ne savaient pas quoi répondre 
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Q2. Quel est selon vous le résultat de l’Union européenne le plus positif ? En premier ? Et en second ?
Base : 2004 - ensemble des répondants – En premier ? Et en second ?

… en assisté, Erasmus émerge juste derrière les piliers de la construction européenne (paix, libre-
circulation et monnaie unique) parmi les réalisations les plus positives de l’Union européenne. 

19%

15%

19%

9%

8%

7%

6%

4%

1%

13%

34%

31%

31%

19%

17%

16%

15%

10%

2%

La paix entre les Etats membres de l'Union européenne

La libre circulation des personnes, des biens et des services au sein de l'Union européenne

L'Euro

Les programmes de mobilité comme Erasmus+

La protection de l'environnement

Le pouvoir économique de l'Union européenne

La protection sanitaire et sociale dans l'Union européenne

L'influence politique et diplomatique de l'Union européenne dans le reste du monde

Autres

Ne se prononce pas
En premier

Au total
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Q4. Personnellement, seriez-vous prêt à … ? 
Base : 2004 - ensemble des répondants – une seule réponse possible par item

Total Oui

65%

51%

49%

44%

36%

8%

9%

9%

10%

12%

14%

23%

22%

26%

29%

13%

17%

20%

20%

23%

40%

33%

30%

29%

26%

25%

18%

19%

15%

10%

… Apprendre une langue étrangère et découvrir une autre culture en 
Europe

… Faire un stage dans une entreprise d'un autre pays en Europe 

… Travailler dans un autre pays en Europe 

… Reprendre une formation, étudier ou faire un apprentissage dans un 
autre pays en Europe 

… Vous engager dans une association dont le but est la promotion de 
l'Europe et de ses réalisations 

Ne se prononce pas Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait

Des Français prêts à la mobilité européenne…
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Q4. Personnellement, seriez-vous prêt à … ? 
Base : 2004 - ensemble des répondants – une seule réponse possible par item

… des scores plus élevés encore parmi les plus jeunes. 

80%
77%

71%

61%
58%

68%

62%

49%

40%
33%

73%
70%

56% 48%

40%

66%
63%

58%

43%
40%44%

53%

37%

31% 32%

15 à 17 ans 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans

… Apprendre une langue étrangère et 
découvrir une autre culture en Europe

… Reprendre une formation, étudier ou 
faire un apprentissage dans un autre pays 
en Europe

… Faire un stage dans une entreprise d'un 
autre pays en Europe

… Travailler dans un autre pays en Europe

… Vous engager dans une association dont 
le but est la promotion de l'Europe et de 
ses réalisations

Total Oui



Erasmus+ 
un programme 
plébiscité par 
de nombreux 

Français



8

Q5. Connaissez-vous « Erasmus » ?
Base : 2004 - ensemble des répondants – une seule réponse possible par item

Oui, très bien
15%

Oui, assez bien 
32%

Oui mais seulement 
de nom

40%

Pas du tout
13%

Total a entendu 
parler d’Erasmus 
87%

Erasmus, un nom familier pour près de 9 Français sur 10, 
près de la moitié connaissant bien ce programme

15-29 ans : 22% 
30 ans et + : 12% 
CSP+ : 18% 
Diplômes inférieurs au BAC : 10% 
Diplômes d’enseignement supérieur : 19% 

Un tiers des 
Français 

connaissent 
quelqu’un ayant 

participé au 
programme, dont 

6% y ont eux-
mêmes participé
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Q6. Comment avez-vous connu Erasmus ? 
Base : 1776 – à ceux qui connaissent Erasmus – plusieurs réponses possibles

34%

27%

6%

29%

29%

7%

4%

1%

J'en ai entendu parler dans les médias (TV, radio, internet, réseaux sociaux, cinéma)

Un proche (famille, ami) a participé à Erasmus+

Je suis moi-même parti(e) avec Erasmus+

Par des informations données en milieu scolaire, universitaire, Pôle emploi

Seulement de nom

Par mon activité professionnelle

A l'occasion des #ErasmusDays

Autre (-1 pt)

Une notoriété d’Erasmus avant tout portée par la culture populaire, 
les proches et le milieu éducatif…

Total un proche ou moi-
même a participé à Erasmus

32%
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Q10. Pour chacune des affirmations suivantes, dites si selon vous elle est vrai ou fausse. 
Base : 458 – à ceux qui connaissent bien Erasmus+ – une seule réponse possible par item

9%

8%

22%

10%

13%

9%

17%

19%

22%

38%

35%

51%

74%

73%

56%

52%

52%

40%

Erasmus+ permet de partir faire un stage en entreprise à l'étranger

Erasmus+ bénéficie à des personnes de tous les milieux sociaux

La France est le pays européen qui envoie le plus d'étudiants en séjour
Erasmus+

Avec le programme Erasmus+ il est possible de partir dans le monde entier

Le programme Erasmus+ s'adresse uniquement aux étudiants

Il faut maîtriser parfaitement la langue du pays d'accueil pour partir en séjour
Erasmus+

Ne se prononce pas C'est faux C'est vrai

La bonne réponse est encadrée

…une connaissance détaillée du programme qui reste perfectible, même auprès des Français 
en ayant une bonne connaissance. 



23%

66%

7% 4%

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion Assez mauvaise opinion Très mauvaise opinion
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Q7. D’une manière générale, avez-vous une très bonne, plutôt bonne, assez mauvaise, très mauvaise opinion du Programme Erasmus+ ? 
Base : 2004 - ensemble des répondants – une seule réponse possible

Total Bonne Opinion 
89%

Total Mauvaise Opinion 
11%

« Le programme Erasmus+ est un
programme qui permet la mobilité
internationale et offre la possibilité à
différents publics de séjourner à l’étranger
pour étudier, renforcer leurs compétences
et accroître leur employabilité. Il permet
également aux établissements
d’éducation et de formation de construire
des partenariats en Europe. »

T e x t e  p r é s e n t é  a u x  r é p o n d a n t s  

Un programme qui est plébiscité par les Français !
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Q8. Selon vous, les caractéristiques suivantes s’appliquent-elles ou pas à Erasmus ? 
Base : 1776 – à ceux qui connaissent Erasmus – une seule réponse possible par item

Total 
S’applique bien

85%

82%

81%

80%

70%

69%

8%

10%

9%

11%

11%

17%

2%

3%

3%

3%

5%

3%

5%

5%

7%

6%

14%

11%

36%

46%

44%

48%

45%

48%

49%

36%

37%

32%

25%

21%

Pratique des langues

Capacité d'adaptation, ouverture d'esprit

Découverte de l'Europe et de la citoyenneté européenne

Nouvelles façons d'apprendre ou d'enseigner

Des opportunités pour tous

Meilleure employabilité

Ne se prononce pas Ne s'applique pas du tout S'applique assez mal S'applique assez bien S'applique très bien

Des bénéfices d’Erasmus largement reconnus par les Français, au premier rang 
desquels se trouvent la pratique des langues, l’ouverture d’esprit, la découverte de 
l’Europe et de sa citoyenneté… 
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Q8bis. Aimeriez-vous ou auriez-vous aimé participer au programme Erasmus+ ? 
Base : 1894 – aux personnes n’étant pas parties elles-mêmes en Erasmus/Erasmus+ – une seule réponse possible

Oui, sûrement
18%

Oui, probablement
43%

Non, probablement 
pas
26%

Non, sûrement pas
13%

Total Oui 
61%

…et un programme qui fait rêver de nombreux Français : une large majorité aimeraient ou 
auraient aimé y participer !

Moins de 35 ans : 67% 
15-17 ans : 81% 
Diplôme inférieur au BAC : 53%
Connait quelqu’un qui est partis en 
Erasmus + : 83% 



81% 62%

65%

55%
61%

15 à 17 ans 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans
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Q8bis. Aimeriez-vous ou auriez-vous aimé participer au programme Erasmus+ ? 
Base : 1894 – aux personnes n’étant pas parties elles-mêmes en Erasmus/Erasmus+ – une seule réponse possible

Une envie plus forte encore chez les très jeunes (15-17ans), ainsi que ceux ayant une 
meilleure connaissance du programme. 

61%

Â G E

30%
53%

60%

68%

Aucun diplôme Diplômes
inférieurs au BAC

Diplômes BAC Diplômes
enseignement

supérieur

N I V E A U  D E  D I P L Ô M E

Rappel Total aurait aimé 
participer au programme 
Erasmus+
Ensemble des répondants

54%

55%

59%

65%

72%

Communes
rurales (-2000

habitants)

Petites
agglomérations
(2000 à 20 000

habitants)

Agglomérations
moyennes (20
000 à 100 000

habitants)

Grandes
agglomérations

(+100 000
habitants) hors

IDF

Agglomération
parisienne

C O M M U N E  D E  R É S I D E N C E
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Q15bis. Dans le cadre d’une expérience Erasmus+, quel type de mobilité seriez-vous prêt(e) à effectuer ? 
Base : 2004 - ensemble des répondants – une seule réponse possible par item

29%

48%

36%

47%

45%

71%

52%

64%

53%

55%

Un séjour d'études ou de stage en Europe

Un séjour d'études ou de stage hors Europe

Une mobilité courte (moins d'un mois)

Une mobilité longue (plus de 3 mois)

Une mobilité hybride mixant présentiel et distanciel

Non Oui

Une envie qui s’envisage en Europe en premier lieu.

15 à 17 ans : 85%
18 à 24 ans : 84%

15 à 17 ans : 53%
18 à 24 ans : 54%

15 à 17 ans : 71%
18 à 24 ans : 64%

15 à 17 ans : 70%
18 à 24 ans : 59%

15 à 17 ans : 63%
18 à 24 ans : 56%
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Q11. Le programme Erasmus+ s’adresse aux publics du scolaire, du supérieur, de la formation professionnelle, de l’éducation des adultes et de la jeunesse. 
Trouvez-vous intéressant ou pas que le programme Erasmus+ soit accessible aux … ? 
Base : 2004 - ensemble des répondants – une seule réponse possible par item Total 

Intéressant

78%

77%

77%

76%

75%

72%

71%

68%

64%

62%

10%

9%

11%

11%

11%

11%

11%

12%

13%

13%

4%

4%

4%

4%

4%

6%

6%

7%

10%

7%

8%

10%

8%

9%

10%

11%

12%

13%

13%

18%

45%

41%

45%

46%

47%

41%

43%

45%

41%

42%

33%

36%

32%

30%

28%

31%

28%

23%

23%

20%

… Apprentis

… Scolaires collégiens et lycéens

… Jeunes en service civique

… Enseignants et formateurs

… Salariés dans le cadre d'une formation professionnelle

… Jeunes ni en emploi ni en formation

… Demandeurs d'emploi

... Bénévoles d'associations

… Etudiants hors UE

… Agents des collectivités territoriales

Ne se prononce pas Pas du tout intéressant Pas vraiment intéressant Plutôt intéressant Très intéressant

Les Français sont favorables à un Erasmus pour tous. 
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Q12bis. Et parmi ces quatre priorités, qui constituent les priorités du programme Erasmus+, quelle est celle qui vous semble à vous personnellement, la plus importante ? 
Base : 2004 - ensemble des répondants – en premier

49%

21%

15%

15%

19%

29%

29%

22%

L'égalité des chances et l'inclusion sociale pour tous

L'éducation au développement durable et aux métiers qui y sont
liés

Le développement de la participation à la vie démocratique

L'éducation aux outils numériques et aux métiers qui y sont liés
Cité en premier

Cité en second

Parmi les priorités du programme, l’accent est clairement mis sur l’égalité des chances
et l’inclusion sociale pour tous.

Une opinion plus prégnante encore parmi les femmes.

Femme : 55% 

15-29 ans : 18% 
Déjà participé à Erasmus+ : 23% 



Une information
sur Erasmus+ 

attendue dès le 
collège
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Q14. Pour choisir votre établissement de formation/l’établissement de votre enfant, souhaiteriez-vous disposer des informations relatives à la possibilité d’effectuer une mobilité 
Erasmus+ au sein des différents établissements pressentis ? 
Base : 1159 – aux étudiants/parents d’étudiants ou d’enfants mineurs– une seule réponse possible

Oui, vous seriez très 
intéressé par ces 

informations
26%

Oui, vous seriez plutôt 
intéressé par ces 

informations
47%

Non, vous ne seriez pas 
vraiment intéressé par ces 

informations
19%

Non, vous ne seriez pas du tout 
intéressé par ces informations

8%

Total 
Intéressé(e)  
73%

Un souhait de disposer d’informations sur la participation des établissements de 
formation qui est largement partagé par les étudiants et les parents…

CSP+ : 81%
Au moins 1 enfant mineur au 
sein du foyer : 76% 

Etudiants : 26% 

Etudiants : 47% 

Etudiants : 21% 

Etudiants : 6% 
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Q13. Votre établissement de formation/l’établissement de votre enfant, participe-t-il à un partenariat Erasmus+ ou permet-il de partir en mobilité Erasmus+ ? 
Base : 723 – aux étudiants/parents d’étudiants – une seule réponse possible

Oui 
26%

Non
32%

Vous ne savez pas
42%

…mais une information connue d’une courte majorité d’étudiants et de parents de jeunes 
actuellement en études.

Ayant un enfant au lycée, 
apprentissage, études 
supérieures : 47% 

Total Informé(s)
58%
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Q15. A quel moment faudrait-il selon vous avoir ces informations ?
Base : 1159 – aux étudiants/parents d’étudiants ou d’enfants mineurs– une seule réponse possible

8%

57%

32%

3%

Dès l'école primaire

Dès le collège

Au moment des choix sur Parcoursup

En master

Une information qui s’envisage tôt, dès le collège !

Diplôme inférieur au BAC : 12%
CAP : 25%
Déjà participé à Erasmus+ : 20%
Connaissent très bien Erasmus+ : 27%

Au moins 1 enfant mineur au 
sein du foyer : 59%



Méthodologie
et profil des 
répondants
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Méthodologie

Questionnaire auto-administré en
ligne sur panel

Échantillon de 2004 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 15 à 64 ans. 

Une représentativité assurée par la méthode
des quotas sur les critères suivants : sexe, âge, 
profession du chef de famille, région et taille 

d’agglomération. 

MODE

NOVEMBRE
2021

DÉCEMBRE
2021

M O D E  D E  R E C U E I L D A T E  D E  T E R R A I N C I B L E  I N T E R R O G É E



49%51%

6%
13%

19%
31% 31%

15 à 17 ans 18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans
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20%
22% 22%

11%

25%

IDF Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

26%

44%

24%

6%

Vous vivez en couple sans
enfant

Vous vivez en couple avec
enfant(s)

Vous vivez seul(e) sans enfant

Vous vivez seul(e) avec
enfant(s)

Profil des répondants 

S E X E Â G E R É G I O N  D E  R É S I D E N C E

C O M P O S I T I O N  D U  
F O Y E R  

45%

42%

12%

CSP+

CSP-

INACTIFS

C S P

Oui, 
plusieurs 
enfants 

25%

Oui, un 
enfant 

23%

Non 
52%

E N F A N T S  M I N E U R S  A U  S E I N  D U  F O Y E R L Y C É E N S ,  A P P R E N T I S ,  É T U D I A N T S  A U  
S E I N  D U  F O Y E R

Oui, 
plusieurs 
enfants 

11%

Oui, un 
enfant 

22%

Non 
67%




